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Problème du jour n°7 : 

Il y a 182 élèves dans l'école, répartis en 7 classes. Quel est le nombre 

moyen d'élèves par classe ?   

Grammaire : le COD   

Exercice 1 : Recopie seulement les phrases qui contiennent un COD ; souligne-le.  

a) Dans les années à venir, cette région deviendra un parc naturel. 
b) Vous obtiendrez des informations en écrivant à la maison du tourisme.  
c) Après la réunion, on mangera sur place.  
d) Lequel d’entre vous est capitaine de l’équipe ?  
e) Sur la vallée endormie, doucement tombe la neige.  

Exercice 2 : Recopie ces phrases en écrivant en rouge les mots en gras seulement 
quand ils sont COD.  

a) Les hommes ont commencé à enterrer leurs morts il y a près de 10 000 
ans. Ils ne voulaient plus les abandonner.  

b) Ils attrapaient les animaux en les prenant au piège.  
c) Pendant le néolithique, l’homme commence à cultiver la terre, à la 

cultiver.  
d) L’homme de Cro-Magnon ignor ait l’écriture, mais était un artiste. Les 

peintures sur les murs des grottes le prouvent.  

 

Phrase du jour n° 7 : Identifie le COD 

Tu as acheté du pain au supermarché. 

Calcul : approche de la division  

Trouve un énoncé à partir des écritures suivantes :  

a) 45 = (7 × 6) + ….          (On cherche un problème dont la réponse 

sera le reste)  

b) 134 = (12 × ...) + ….      (On cherche un problème dont les 

réponses seront le quotient et le reste) 

Problèmes :  

1) Combien de morceaux d’élastique de 48 cm de long peut-on 

couper dans une bande de 3 mètres ? 

2) A partir d’un sac de riz de 100 kg, combien de sachets de 3 kg 

peut-on remplir ? 


